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Хеш-таблиці відіграють важливу роль у сучасних структурах даних, забез-

печуючи швидкий і ефективний доступ до інформації. Це потужний інструмент, 

який використовується в багатьох областях інформатики, включно з базами да-

них, комп’ютерними мережами, компіляторами, а також системами управління 

контентом і іншими програмами, де потрібен швидкий доступ до даних. Завдяки 

своїй здатності виконувати операції пошуку, вставки та видалення за постійний 

час хеш-таблиці часто є ключовим складником сучасних алгоритмів та систем [1]. 
Основа хеш-таблиці – це хеш-функція, яка перетворює ключ у індекс, за 

яким зберігається відповідне значення. Хеш-функція має бути достатньо ефектив-

ною, щоб уникнути колізій, а також швидкою, щоб не уповільнювати операції. 

Хеш-таблиця зазвичай представляється у вигляді масиву чи списку, де індекси 

визначаються хеш-функцією. 

Однією з основних проблем, пов’язаних із хеш-таблицями, є колізії –випад-

ки, коли два різні ключі мають однаковий хеш-індекс. Для вирішення цієї проб-

леми використовуються різні методи. Метод ланцюжків передбачає, що в кожно-

му індексі може зберігатися список (ланцюжок) елементів, які мають однаковий 

індекс. Інший підхід – відкрита адресація, де в разі колізії хеш-таблиця шукає 

інше місце для зберігання, застосовуючи різні стратегії, як-от лінійне або квадра-

тичне пробування. Подвійне хешування використовує другу хеш-функцію, щоб 

зменшити ймовірність колізій [2]. 

Переваги хеш-таблиць у швидкості та ефективності. Операції пошуку, встав-

ки та видалення відбуваються за дуже короткий час, оскільки не вимагають лі-

нійного пошуку. До того ж хеш-таблиці є гнучкими і можуть використовуватися 

для зберігання різноманітних типів даних, від простих чисел до складних об’єк-

тів [3]. 
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Однак хеш-таблиці також мають свої недоліки. Колізії можуть уповільнити 

операції і потребують додаткових механізмів вирішення. Хеш-таблиці можуть 

споживати багато пам’яті, особливо коли прагнуть мінімізувати колізії. Також у 

хеш-таблицях неможливо зберігати порядок елементів, що може бути критичним 

у деяких застосуваннях. 

Хеш-таблиці широко використовуються в різних галузях. У базах даних 

вони слугують для індексації та швидкого пошуку. У комп’ютерних мережах во-

ни використовуються для кешування та маршрутизації. У мовах програмування 

вони є основою для реалізації словників, карт і асоціативних масивів. 

Отже, хеш-таблиці є важливим інструментом у структурі даних. Їх викорис-

тання дає змогу забезпечити високу ефективність, особливо під час роботи з ве-

ликими обсягами інформації, де швидкість доступу є критичною. Водночас необ-

хідно враховувати можливі недоліки і застосовувати відповідні стратегії для ви-

рішення проблем, пов’язаних із колізіями та використанням пам’яті. 
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Методи аналізу і обробки певних даних, упорядкованих і неупорядкованих, 

для добування знань називається наукою про дані [1]. Упорядкована інформація, 

об’єднана між собою за певними критеріями, називається базою даних [2]. Пра-

вила представлення, організації даних і їх зв’язків називаються моделлю да-

них [3]. Існують реляційна, об’єктно-орієнтована, графова, мережева, ієрархічна 

моделі даних. Найпопулярніша модель – реляційна – представляється у вигляді 

двовимірних таблиць. Для роботи з реляційними базами даних використовується 

SQL [4]. SQL – це мова структурованих запитів, що дає змогу користувачу взає-

модіяти з даними у реляційних базах даних. 

Ресурси knowledgehut, gigaspaces досліджують метод аналізу даних у реаль-

ному часу [5–6]. Згідно з їх дослідженням, сучасні компанії все частіше викорис-
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